

UJPEST

SZERKESZTŐK:
 NEGYEDI-SZABÓ BÉLA és MIKLÓS MÓRIC.
 SZERKESZTŐSÉG: DEÁK-UTCA 36. SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
 Egész évre . . . 6 K. Negyedévre 150 K.
 Félévre 3 „ Egyes szám ára 10 fill.
 Megjelenik vasárnaponként.

KIADÓHIVATAL:
 TAVASZ-UTCA I. SZÁM.
 Telefon: 72-25.

Mi újság Ujpesten?

Az „UJPEST”

ma a következőket írja:

Közgyűlés.

Névtelen levelet kaptunk.

Toborzó (vers).

Az erő vallása.

A polgárság állásfoglalása.

A plurális választójog ellen.

Vizet! Vizet! Vizet!

Fényes nappal — Ujpesten.

HIREK.

MUNKA.

SZINHÁZ.

NYILTTÉR.

HIRDETÉSEK.

Halottak napján.

Nem tudom, a halottak napja a szomorúságok napja-e, vagy a vigasztalásé?

Akik kimennek a temetőbe az elpusztulást siratják-e, vagy a feltámadást ünneplik?

*

Mert a temető kapuján ott ragyognak az aranybetűk: „Feltámadunk!” Ha feltámadunk, miért sirtok, ha valakit eltemettek? Ha feltámadunk, akkor a halál nem elpusztulás, hanem megváltás. Nem kell tehát sírni.

*

Ha mégis sirtok, nem a halottat siratjátok, hanem magatokat. Mert valakit, aki részetek volt, letéptek rólatok. Szomorúak vagyunk és sírunk, ha valami kedveset elvesztünk. A holtakért való fájdalmat így kell érteni. Mert másképen nem tudnátok megérteni a hívő ember fájdalmát, aki sír, bánkódik, ha betegségben, testi kinban, szenvedésben gyötrődő valamelyik hozzátartozóját a halál megváltja fájdalmától. Pedig hiszi, hogy a halál igazi megváltás, nem a fájdalom nélkül való enyészet megváltása, hanem a tulvilági boldogságra vezető megváltás.

*

És mi, akik nem hiszünk sem a tulvilágot, sem a feltámadást és a megváltást sem, mi is sírunk, ha a halál elvette tőlünk azt, aki kedves volt nekünk. Pedig mi tudjuk, hogy ha a halál nem is ad tulvilági boldogságot, a sír megnyitásával véget ér minden élet. Nincs fájdalom, nincs szenvedés, nincs kín, nincs érzés. Vége mindennek, tehát nincs okunk a halottat siratni. Csak a halott elvesztését siratjuk. Magunkat, veszteségünket.

*

Az élet elpusztul. Mi az élet? Csakugyan a test és a lélek egyesülése? Mi is az a lélek? Régi felfogás szerint a testtől különálló, önálló lény, a testnél magasabban áll. A test meghal, a lélek tőle külön-

válk, a pokolba vagy a mennyországba jut. A tudományos megismerés pedig azt mondja, hogy különvált lélek nincs. Ezzel a szóval legfeljebb a szellemi tulajdonságok összességét lehet nevezni. Különvált lélek nincs, amit annak lehet nevezni, a szellemi élet összessége, a testtől függ. A csecsemő élete semmiben sem különbözik az állati élettől, szellemről szó sem lehet. A szellemi képességek a test fejlődésével fejlődnek és rendszerint az öregséggel gyöngülnek. Lélekről lehetne beszélni, ha az az élet minden szakában egyenlő erős, egyenlő fejlett volna. És különben is csodálatosképpen az az ugynevezett lélek a maga tulajdonságával veszedelmesen hasonlít a szülők tulajdonságaihoz. Hogy-hogy, hát a jó Isten kiválogatta a sok raktáron levő lélek közül azokat, amelyek a szülőkéhez hasonlítanak? Valóban csodálatos.

*

No de azért mi is hiszünk a halhatatlanságban. Ha nem is abban az érthetetlen testnélküli, lelki halhatatlanságban. A test halhatatlanságában, hogy minden részecske, amely a testben van, megmarad és a test szétbomlása után új életet táplál. Az elpusztuló test alkotó részei új, épülő szervezetet erősítenek. Az anyag nem hal meg.

*

Más halhatatlanságot is hiszünk. Annak a szellemnek a halhatatlanságát, amely kincseket szerez és ezeket a szellemi kincseket szétosztja. A gondolkodó, a felvilágosító, a tanító halhatatlanságát, amely halhatatlanná teszi azt, ha névtelenül is, aki a maga gondolatait másokkal megosztja, aki az igazságot másokkal megérteti, aki a mások szellemi életét gazdagítja, aki az összességért vértanúságot hal.

*

Ezekről a halhatatlanokról emlékezünk ma, ezek a mi halottaink, ma, halottak napján.

Értesitem a n. b. közönséget, hogy az őszi és téli ujdonságaim, nevezetesen angol cosztüm kelmék, velezek, angol plaidek, stb. stb.

NYÚLSZÖR FERFIKALAPOK megérkeztek a legujabb formában.

Ludwig H. Endre

UJPEST,

ÁRPAD-ÚT 21.

Telefon 75-39. :: Szolid szabott árak.

Swift patent.

Nyakkendő, felülmúlhatatlan legkényelmesebb viselet. Dupla gallérhoz nélkülözhetetlen.

Kizárólagos eladás Ujpesten nálam. Kirakatomban állandóan megtekinthető.

Megnyilt az

Eden színház Ujpest első színháza.

ÁRPAD-UT ÉS ISTVAN-UT SAROK.

Hetenkint két színelőadás. * A többi napokon szenzatiós mozgófényképek.

Ujpest egyedüli és legkellemesebb szórakozó helye

Lapunk mai száma 8 oldal.

Közgyűlés.

— 1908. október 28. —

Rövid 10 perces ülése volt a városi képviselőtestületnek esütörtökön. A közgyűlésen a polgármester elnökölt és elsőben is megszavaztatta a 200.000 koronás iskolaépítési kölcsönt, mely egy régebbi képviselőtestületi határozattal kapcsolatos és a Pesti magyar kereskedelmi banknál vétetik fel. Fedezet az 5 százalékos iskolai pótdó. Papp Szilágyi László tanácsjegyző megbízott a bagatell ügyek intézésével. Medveczky jegyzőnek 3 havi szabadságot adtak. Helyettese Darvas Bertalan jegyzői Erschinger árvászéki jegyző az ülnök, teendőkre jogosultságot nyert. Több apróbb jelentéktelen tárgy elintézése után a gyűlés véget ért.

Névtelen levelet kaptunk . . .

Nb. Levelet kaptunk, Moric. Az „Ujpest”-nek címezték, de hozzád íródott. Neked szól.

A levél névtelen. Nincs felelős szerkesztője. Az aláírás óvatosságból hiányzik róla. A felelősség súlyától menekült az írója.

Az éjjeli orvítmadásnak se akadt felelős szerkesztője. Akik névtelen levelet írnak, akik orvul támadnak; felöltik magukat az ismeretlenség és névtelenség takaróját. Amely fekete, sötét, mint a csuha Bő és kényelmes. Elfér alatta minden. Ami gaz, aljas és alávaló.

A levelet papirkosárba dobtam volna, ha nincs hozzá mellékelve a dokumentum. A bizonyíték. Hogy honnan jött a levél.

Az *ujpesti kath. legényegyesület téli előadásainak sorrendje és naptára* volt a névtelen levélhez mellékelve. Ez a könyvecske mindent megmagyaráz. És erre a hivatalos kiadványra hívja föl figyelmet a levél. Móríc, En azt hiszem, hogy nem volt alaptalan a gyanunk, amikor az orvítmadót a ker. szociálisok köréből tippeltük.

Olvasd a levelet!

Az *Ujpest szerkesztőjének*
Ujpest.

Deják-utca 36 szám.

Lása Miklós Móríc, ezek a keresztények nem ordítanak és piszkolódhatnak

hanem a népet fölvilágosítják. Nem is megyünk zsidók után hanem a körösztény vezérekhez ragaszkodunk már sokan kiléptünk a zsidó cucilisták közül és keresztény cucilisták letünk magával essék a zsidók menyének. Ovasa el ezt a könyvet de elne ájupon már nem fizetünk többet zsidó nép nyuzoknak ugyam *Moric*.

Helyesírási hibákat meghagytam. Szó-ról-szóra így a levél. Meglátszik rajta, hogy ott készült „ahol a keresztények nem ordítanak és piszkolódhatnak, hanem a népet fölvilágosítják.” *Ez a hely az ujpesti kath. legényegyesület!*

A levél stílusa nem hazudik. A helyesírási hibák se. Aztán az a sok „zsidó”-szó. Leplezhetetlen zsidó gyűlölet. Ami a pápi tanítás létagadhatatlan eredménye.

Hogy nem adtam át neked a levelet? Nem vagy itt. Távol vagy Ujpestől. Aztán már idém se volt. Olvasd így, a nagy nyilvánosság előtt. Mert ez nem egészen neked szól. Mindazoknak, akik füttyölnek a középkorra. És különösen azoknak, akik a középkori dugárukkal való üzérkedés ellen tiltakoznak. Nekünk, Moric, a tegnap, a mult-temetőinek.

Ezt az írást, ezt a kiválóan ker. szociálista dokumentumot olvasd büszkén. Mi nyíltan harcolunk, ők titokban.

Kapard meg a levelet: kibujik alóla a csuha. Amely máglyával, inkvizícióval harcolt tegnap. És ma? Orvítmadásokkal és névtelen levelekkel.

Aztán olvasd el a „melléklet”-et is. Kérnek rá. Akarjuk. Majdnem követelik. És mondd el, hogy mit olvastál?

A polgárság állásfoglalása.

A plurális választójog ellen.

Népgyűlés lesz.

Az ujpesti szociáldemokrata párt hétről-hétre népgyűléseket tart a plurális választójog ellen. A népgyűléseken a szervezett munkásság ezrei és ezrei vesznek részt. Nagy erővel folyik az agitáció, a plurális népesítés ellen.

Az ujpesti községi *Demokrata kör* október hó 27-én dr. Kis Sándor elnöklése mellett ülést tartott, amelyen elhatározta,

hogy Ujpest öntudatos polgárságának alkalmat ad arra, hogy a plurális választójog ellen állást foglalhasson, s az általános, egyenlő választójog mellett nyilatkozhassék. Már legközelebb a Colosseumban nagy *polgári népgyűlést* rendez, s erre nemcsak a testületeket, egyleteket, köröket, hanem Ujpest öntudatos polgárságát is meghívja.

A demokrata párt harcra készül, csak a függetlenségi párt alszik . . . És csak akkor ad életjelt magáról, ha *új állást kell betölteni*. Vagyha a *községi terhek emeléséről van szó*. Friesz-féle telekvétel, köztisztasági adó stb. És ebben ki is merül a hazafisága, népszerűsége, programja . . .

Vizet! Vizet! Vizet! Tűzfészek az Andrassy- utcában.

Ujpest legelhanyagoltabb utcája — az Andrassy-utca. Szegény, napestig do'gozó munkások lakják, akiket egy fosztogat a házbérzsora, ahogy jól esik neki. Példát?! Ime egy példa!

Az élelmes üzletember szatócsboltot nyit, tegyük föl: az Andrassy-utcában. A bolt csak úgy megy, ha vevők akadnak. A nagyon élelmes üzletember kibérel pár házat és kényszeríti lakóit, hogy nála, már mint önála költsék el a keresményeiket. Ha nem teszik meg a lakok ezt a drága szívességet, hát mehetnek: ki vannak dobva! A lakások ára: horribilis. Az élelmiszerek árai tulszárnyalják a legelképzhetetlenebb élelmiszer-uzsorat is. Az Andrassy-utcában a lakás- és élelmiszer-uzsora dühöng. És nemcsak az Andrassy-utcában. A Váci-uton és mindenütt, ahol közelben gyárak vannak és a munkások kénytelenek ott lakni.

Ezek a lakások túl vannak zsufolva. Nyolc-tíz ugynevezett ágyrajáró hál egy apró, két-három embernek is szűk oduban. A házbérlő nem bánna, ha lakója 15—20 albérlőt is tartana. Haszna az, hogy a házból mindenkinek nála kell vásárolni. Hittelbe, szombat esti kifizetésre.

Fényes példa erre az Andrassy-utca 6. és 9. szám alatt lévő házak. Amelyeknek lakói egy szatócs üzletét lendítik föl. Mozdítják elő. Van erre durvább kifejezés is, de nem használjuk.

T o b o r z ó.

Írta: Alba Nevis.

— Az „Ujpest” eredeti tárcája. —

Asszonytársaim! Im hol a kapu.
Döngessük ökleinkkel. Rajta!
Míg ki nem tárul aláztatosan,
S be nem léphetünk rajta.

Asszonyvéreim! Pipogya sereg.
Mit tévővátok? Mire vártok?
Mégse untátok meg a jármot?
Mégis csudára vártok?

Kicsi a kezünk? a bőre gyöngye?
De pihent vér futkos alatta!
Évezrek letört akarátja
Bujkál kék sorokban alatta!

A hajunkat mi, — jaj, — le ne
[vágjuk!

Ne fonjuk hasogató kőcba
Szép, fehér hátunk, kerek vállunk
Ne takargassuk nyers darócba.

A szerelemből ne üzzünk tréfát.
A férfi légyen — nem urunk —
[párunk.

Akivel büszkén egy sorba állunk.
Akivel mindig egy sorban járunk.

Tul a soronpón, gazzal vegyesten
Paradicsomi virágok nőnek.
Uraim! Az a föld a minek is.
Roskadt uraim! Utat a nőnek!

Tespedünk régen. Munkárávágyunk.
Lelkeinkben az ő emberáalom;
Tudunk nevetni, tudunk szenvedni
Mért ne juthatnánk át a határon?

Asszonytársaim! Pipogya lelkek!
Ha a fogatok babérra vágyik:
Adjátok árát! És ha kidölnénk!
Egy helyett kerül tizezer másik.

Puhitsuk — ha kell — vérrel a
[földet!

Arcunk rózsáit vessük beléje.
Ne sajnáljátok! . . . Megéri bőven
Annak az első győzelmes napnak
Győzetlen éje.



Alapítottott:

1872.

Telefon:

95—21.

Nasser Testvérek, ékszeráruháza

Ujpest, Árpád-ut 34. szám.

Modern ékszerek legnagyobb választékban olcsó és finom kivitelben.

Az Andrassy-utcában nincs víz. A kutak nem adnak vizet. A lóvágóhídon sincs víz. Ugy, hogy az alkalmazottak a Dunából kénytelenek hordani vizet. Ez még nem volna olyan nagy baj. Hanem az igazán türethetetlen, hogy azokban a házakban nincs víz, ahol a partáj, a házből szatós üzletkörünek előmozdítására 8—10 albérlet, mondjuk így: ágyrajárót tart. Hogy ott nincs víz. A házbéliek nem tisztálkodhatnak. Mindenki a Dunából nem hordhat vizet. A környékbeli házakból már nem lehet vizet kapni. Hogy micsoda egészségtelenség ez, azt csak a város főorvosi hivatala mondhatná meg. Víz nélkül élnék százak és százak az Andrassy-utcában. Valóságos ragályfészkek ezek az Andrassy-utcai házak. A tisztátalanság, a ragály melegágya. A ragályos betegségek terjesztője.

És mitörténne akkor, ha az Andrassy-utcában véletlenül tűz ütne ki? Minden porá égne. Nincs víz a tisztálkodásra, a főzésre, az ivásra, még kevésbé — a tűzoltásra.

A városi hatóság és rendőrség figyelmét fölhívjuk a gyors, rögtön intézkedésre. Tessék megsejtelni a túlszűrt lakásokat. És mindenek előtt:

Vizet! Vizet! Vizet!
Amíg nem késő.

Az Erő vallása.

— Az „Ujpest” eredeti tárcája. —

Írta: Miklós Möríc.

Ötödik beszéd.

A megismerés forrásai.

Egy ugyan inkább a tudó s bölcselőkre tartozik. De azt akarom, hogy a tudósok is megértsenek. Ami pedig vajmi nehéz dolog az én tudománytalan megismerésnek. Mert az én írásaim azoknak szólnak, akik nem kutathatnak a tudás bozótjaiban.

Sokat vitatkoznak a tudósok azon, hogy a megismerésünk a világ igazi képét mutatja-e vagy sem. S ami közben behatolnak az ismeretlen legbensőbb rejtekébe megakadnak az idő, a tér és az okosság kérdéseiben. Azt mondják: az nem biztos és nem is tudjuk, hogy van-e idő, vagy tér a miben a dolgok történnek. Azt mondja sok tudós bölcselő, hogy a tér és az idő tulajdonképpen nincsen is, az csak ami értelmünk, ami megértésünk formája a hely, idő és az okozati összefüggés.

Ezt azért mondják, mert mi semmiféle dolgot hely és idő nélkül, sem pedig az ok és okozat szoros láncán nélkül elgondolni nem tudunk. Ez furesza dolog. Hát miért nem tudjuk elgondolni? Nyilván csak azért, mert eddig minden dolgot térben időben és okozat összefüggésben láttunk. Tehát, mért minden dologban látjuk, hát nem biztos, hogy éppen ezért nincs. Ha például minden dolgot cseppfolyósan látnánk, azt mondanák, hogy a cseppfolyós az nincs, a cseppfolyóság csak az értelem tulajdonsága.

Mondtam ugyebár, hogy ez tudósoknak való.

No de nektek nem kell ilyen nehéz dolgokon a fejeteket törni. Hogy az értelmek térben, időben és okozati összefüggésben látja a dolgokat, az csak azt bizonyítja, hogy ezek vannak. Mert ha nem volnának, hát nem is volnának az értelemben sem. De még ha igaza volna a legtulzóbb tudósok, hogy a tér, az idő, az okság csak az emberi értelemben az agyban van meg, akkor is meg van. Mert hiszen az emberi értelem is része a nagy mindenségnek, tehát a nagy mindenségben, a világban van:

Különbösen is ez az értelem sok tudós fejnek gondot okozott. Nem tudták meg-

érteni viszonyát a nagy mindenséghez. Azt hitték, hogy abban benne van a nagy világ. Ugy tettek, mint a gyerek, aki a tükör után kapkod, mert azt hiszi, hogy amit benne lát, az benne is van.

Az értelem is ilyen tükör. Benne mindaddig semmi sincs, míg a nagy mindenségből feléje érkező történetek képet nem nyomnak beléje. Ha a megszületett gyerek úgy nőne fel, hogy a világból semmiféle történetet érzékeire és értelemre nem hocsátanánk, akkor bizonyára üresen maradna értelmének üres táblája. Hiába van meg minden érzéke és értelmének szerve, az agy. Semmiféle észlelete nem volna, azt sem tudná: mi a tér, az idő, az okság, bár némely tudós azt mondta, hogy ezek az ő értelmi formái.

Igy hát egész világosan láthatjátok, hogy az értelem az egész, a külső világ nélkül üres edény. Csak a tapasztalatok adnak bele tartalmat. A megismerés forrása tehát a nagy mindenség, amelynek halavány tükré az értelem.

Azért mindig tudnotok kell, hogy a nagy mindenséget csak önmagából ismerhetitek meg. Az értelem csak az eszköz hozzá.

De azért az értelmet se kicsinyeljétek. Mert nagy különbség, ha jó tükör fogja fel a feléradó sugarakat, vagy ha elgörbitett tükör torzképet mutat.

Azért hasznos, ha megismeritek az értelmet, az ész tulajdonságait, ha fényesre csiszoljátok értelmek homályos tükrét.

És legfőképpen ne engedjétek elgörbitani értelmek tükrét, nehogy a nagy mindenségnek csak torzképet lássátok.

Most sokan vannak, akik értelmek tükrét elgörbiteni akarják és még többen, akik azt akarják, hogy értelmek homályos maradjon.

Vigyázzatok értelmekre, mert akármi-lyen gyöngé és fejletlen legyen is, akármi-lyen gyöngé eszköze is a megismerésnek, mégis ez az egyetlen eszköz arra, hogy az Erőt megérthessétek és az ő törvényeit megtanulhassátok.

Azért becsüljétek meg.

Fényes nappal — Ujpesten.

Szerdán délelőtt 1/2 12 órakor — mint azt a fővárosi lapok részletesen megírták — két, revolverrel és törrel fölfegyverezett betörő 42000 koronát rabolt a pesti magyar kereskedelmi bank Árpád-ut 19. szám alatti fiókintézetéből.

A rablók időközben hurokra kerültek, névszerint: Piaszkovszky József és Antosziévicz Gyula. A pénzt a keresési erdőben ásták el, amit a rendőrség csütörtökön délután ott meg is talált.

A betörés, rablás minden részletét kiszínezve és szenzációs riportokban a napilapok már megírták. Hasábos tudósításokat közöltek. Mi csak azért foglalkozunk vele, hogy ismételtén rámutassunk az immár türethetetlen újpesti közbiztonsági állapotokra. Betörések, lopások, utonállások és orvtámadások napirendben vannak Ujpesten. A fővárosi lapok „Rendőri hírek” rovata számára Ujpest nap-nap után szolgáltat adatokat. Olyan az újpesti közbiztonság, hogy revolver nélkül lehetetlen az utcára kimozdulni. A rendőrség persze nem tesz mást, mint a tett elkövetése után — nyomoz . . .

Élénken jellemző, hogy a „Nick Carter”-beli jelenet élethű megjátszása után, már negyedóra múlva rendőr volt látható. Egy eleven rendőr.

Az újpesti rendőrség funkciója teljesen kimerül az éjjeli esendháborítások megátalásában. És ugyan mit keresne az Árpád-uton fényes nappal rendőr? Mondjuk így: rendőrszem. Ha a ker. szocialisták és más hatósági támogatás részesülő szerzetesek megvédéséről van szó, akkor a kellenél is több a rendőr. Van annyi, hogy az ember nem látja tőlük az — „elvet” . . .

HIREK.

— Felkérjük munkatársainkat és olvasóinkat, hogy a lapunknak szánt cikkeiket szerda estig küldjék be, mert a lapárta (cikkeket illetően) szerdán este van. Híreket péntek estig fogadunk el közlésre.

Az „Ujpest” szerkesztősége.

— **Ladányi Dezső temetése.** Nagy és meghatározó részvét mellett temették hétfőn a Mária-utcai tűzkatasztrófa áldozatát, — Ladányi Dezső vegyész, törekvő, munkás kezű és szép reményű fiatal embert. A temetésre kivonultak a város mindazon egyesületei melyeknek a fiatal vegyész tagja volt s első sorban az Ujpesti Torna Egyesület, melynek éveken át buzgó futball intézője volt. Egész sereg koszorú érkezett sírjára. Az Ujpesti Torua-Egyesület pedig emlékére sport alapítványt fog gyűjteni.

— **Az újpesti iparos ifjak köre** november hó folyamán az Éden-színházban előadja a „Doktor úr” című bohózatot.

— **Házasság** Weisz H. Antal f. hó 8-án d. u. 3 órakor az újpesti ízr. templomban tartja egybekelését, Pollák Simon leányával, Irmával.

— **Műkedvelők figyelmébe.** Fölkérettünk az alábbiak közlésére. A szervezett munkásokból alakult ötös műkedvelői bizottság ezuton szölitja föl azokat az elvtársakat, akik a *műkedvelő-színjátásban jártnak érzik magukat: f. hó 5-én este 8 órakor az Elite-kávéház külön helyiségében sziveskedjenek megjelenni. Tárgy: alakuló ülés.*

— **Utonállás** Vasárnap éjszaka az Andrassy-ut 2. számú ház előtt egy ismeretlen munkáskülsejű ember Kasper Ferenc gyári munkást megtámadta, hasba szurta, ezután elmenekült Kaspert később vértől elboritva eszméletlen állapotban találták a járőkelők. Eletveszélyes sérüléssel a Károlyi kórházba szállították.

— **Az általános választói jog** harcában jelentős lépés történt e hó 24-én a fővárosi demokrata körben, hol Vázosny Vilmos fegyverre szölitotta a városi polgárságot a plurális merénylet ellen. E gyűlésen Ujpestről a községi demokrata kör részéről Dr. Kis Sándor. Dr. Kálmán Ödön és Ehrenwald Vilmos jelentek meg s bejelentették csatlakozásukat a meginduló mozgalomhoz.

— **Toborzó.** Mai tárcarovatunkban e címmel Alba Nevis-nek, az országosan ismert kitanó költőnek tollából gyönyörű költeményt talál az olvasó; lendületes, bátor, szinte harcias riadót, amely a mai magyar asszonyokat szölitja sorompóba. A modern társadalmi átalakulás keretében a nők érvényesülésének utját tudvalevőleg nőiróink legkiválóbbjai egyenetlik s a kultúra ez előharcosainak egyik vezéréként csendíti meg most a Toborzó-t a fényes tollu nőpoéta. A remek költeménynek különös aktualitást ad az az érdekes körülmény, hogy a magyar nőirók most tömörülnek egységes táborba, eszméik propagálására s külön organumot is szerveznek maguknak „Női élet” címen, mely mint díszes, illusztrált folyóirat legközelebb jelenik meg Alba Nevis szerkesztése alatt. A maga nemében paratlan újságból olvasóink kívánatra mutatványszámot kaphatnak, ha eziránt a kiadóhivatalhoz (Budapest, IX. kerület, Angyal-utca 29.) fordulnak, addig is ezt a gyönyörű közléményt adjuk mutatónba, mint legjellemzőbb termékét az ébredő korszaknak.

— **Népiroda.** Érdekes és komoly eszmével foglalkozik az „Uj Rend,” a demokrata párt organuma. Arra szölitja fel a városi társadalmát, hogy létesítsen városi népirodát, melynek rendeltetése volna, hogy közigazgatási ügyekben u. m. adó, katonai, iskola, anyakönyvi, beteg-

TÜDŐBAJOSOK, gégebeteg, asthmások

forduljanak a svájci Thermal-gyógyviz Magyarországra Ausztria vezérképviselőjéhez: **Lerner Manó**, Ujpest, Váci-ut 12. szám. Telefon: 84-02. Prospektust ingyen. Budapesti raktár: **Edeskuty L. Erzsébet-tér 8.**

segélyző, iparhatósági, árvaszéki, gyermekvédelmi, cselédügyi stb. kérdésekben ingyenes tanácsot, utbaigazítással szolgáljon s a szükséges írásbeli teendőket elássa. E szociális jelentőségű eszme valóban érdemes a felkarolásra.

— **Sakk-kör.** Az „Ujpesti Sakk-kör“ előkészítő bizottsága ez uton is értesíti a sakk iránt érdeklődőket és a körbe belépni szándékozókat, hogy f. év november hó 7-én, szombaton este 8 órakor a Széchenyi-kávéház külön helyiségében alakuló közgyűlését tartja.

— **Polgármesterek gyűlése.** Két gyűlést is tartottak múlt hét folyamán az r. t. városok polgármesterei. Az első október 26-án, az Újváros-háza nagytermében s ezen a tisztviselők fizetés rendezésével, a városoknak az állami feladatok végzéséért adandó kárpótlással s az 50 százaléknál nagyobb pótdadóval terhelt városok állami segítségével foglalkoztak. E gyűlésre Ujpest város tisztviselői szokatlan nagy számban vonultak fel, úgy hogy alig maradt valaki a városházán. De nem annyira tárgyi okokból, mint inkább azért, mert polgármesterünk a polgármesterek országos egyesületének alelnöke szeretett volna lenni. Ez azonban nem sikerült, mert csak a 21 tanács tag között talált helyet. A második polgármesteri gyűlésen, mely *Bárczy István* budapesti polgármester alelnöke alatt e hó 28-án a városi lakosság életérdekeit mélyen érintő *adó-reformmal* foglalkozott, már nem volt jelen *Ugró dr.* Hja itt nem volt szó alelnökségről.

— **A fővárosi új lakbér-szabályzat** közgyűlési tárgyalása e hó 21-én már megkezdődött. Az eddig a szabályrendeletbe felvett fontosabb rendelkezések, melyek a házbérmorusról enyhítenek és szociális jellegűek, a következők: 1. A felek a lakbérleti szabályzattól szerződésileg csak annyiban térhetnek el, amennyiben maga a szabályzat tesz kivételt. 2. Oly értelmű kikötés, mely szerint bérbeadót az esetre, ha a bérlő a házi rendszabályokat megszegi rendkívüli felmondási jog illeti, — érvénytelen. 3. Házbérkrajcár, vízdíj, minden járulék és adó bérbeadót terheli. 4. A bérlési negyedek a régiek. 5. A lakást jó karban kell a bérlőnek átadni, különben az maga eszközölheti bérbeadó terhére a javításokat vagy rögtön hatályú felmondással élhet. A férgek lakás bérbeadó költségére kifizethető. — A tárgyalást folytatják s arra még visszatérünk. De mi lesz az ujbérs szabályzattal?

x **Értesítés.** Ujpest nagyérdemű közönségét tisztelettel értesítem, hogy a 37 év óta fennálló ifj. Erker András jó hírű festék-üzletét mai napon átvettem és minden ügyemet oda fog irányulni, hogy tisztelt vevőimet a jövőben legnagyobb megelégedésükre szolgáljam ki. Teljes tisztelettel ifj. Erker András utóda *Lampl Simon* festék-kereskedése *Árpád-ut 54. sz.*

Művészies kivitelű fényképeket, u. m. Aquarell, Pastell, Platin nagyításokat bármely nagyságban legkitünőbb sikerrel készítek.

Jutányos árak mellett és kiváló izléses munka

Gyermek-felvételekben különlegesség.

Selley Károly

fényképezési- és festészeti műterme
Ujpest, Árpád-ut 50. sz.

x **Uj kávéház.** Az Árpád-uton eddig fennállott, volt „Hungária“ kávéházat Bleyer és Reisz, helybeli lakosok vették át, kik azt teljesen újjá alakítva, igen szép és kellemes otthont, szórakozó, találkozó helyet létesítettek a közönség részére. Az új tulajdonosok nem kímélnek semmi áldozatot, hogy üzlethelyiségüknek jövőt teremtsenek. Ezen jóra való szándékukkal megérdemlik a közönség széleskörű támogatását.

x **Elite szabászati szakiskola.** Tamássy Kálmán szül.: Szalay Sanyi úrnő elsőrangú szabászati szakiskolát nyitott Kazinczy-utca 4 szám alatt, hol a tanítványok a legrövidebb idő alatt a legújabb és legcélszerűbb angol és francia gyakorlati módszer szerint a legkomplikáltabb öltözéket, kabátot és gyermek ruhákat stb. önállóan — saját maguk által készített rajzok szerint — szabják és varják. Olvasóink szíves figyelmét felhívjuk a mai hirdetésre is.

x **Uj fa- és szénkereskedés.** A mostani drága világban szinte jólesik ha az ember észreveszi, hogy a kereskedői humanitás és szolid üzleti szellem győz a kapzsi haszonhajhászást fölött. A *Neuberger Ede* Árpád-ut 110 szám alatti fiúüzlete valóban dicsőre méltó példával jár elől, amide a tüzelő anyagok beszerzését olyan olcsó áron tette lehetővé még kismértékbeni vásárlásnál is, hogy a fogyasztó közönség jelentékeny előnyt nyer minden vételnél. Métényosságban hivatott munkatársa *Kulka László* üzlettárs is ki szolid és tapintatos kiszolgálása s üzleti szakismeretével már rövid idő alatt a vásárló publikum vonalmát és ragaszkodását megnyerte s Ujpest város intelligenciáját és tisztviselőit a maga részére hódította meg.

x **Elite táncitanítás.** A táncművészet minden ágazatának elsajátítására kitűnő alkalom nyílik mindkét nembeli ifjúságnak amide néhány előkelő család meghívására sikerült *Redlich Gábor* hírneves tánctanárt ki a Párisi táncművészeti akadémián oklevelet nyert megnyernie, ki a táncnemek magas és klasszikus tanításával az etiket és modálisnak a jobb körökben nélkülözhetetlen ismereteit könnyű pontokban gyakorlatilag oktatja. A hírneves tánctanár iskoláját a Széchenyi kávéház e célra elkülönített termében tartja, hol egyetemlegesen meghatározott időben, de egyesek, valamint külön csoportok is részesülhetnek oktatásban. Beiratások egész napon eszközöltenek. Telefon 27-41.

Az élet hajsza.

Megunták az életüket, mert nem volt miből élniük! nem volt miből kenyeret adjanak apró gyermekeiknek, szerető hitves sincs. A tél pláne megriaszt mindenkit. Elhangzik mindegyik ajkáról a fájdalmas sóhaj, kinyílik éhségtől dermedett ajkuk és elrebben egy-egy szó sápadt ajkairól:

— Miből éljek!... Ah meghalok!...

— De hogy halsz meg pajtás — válaszolt emez barátja és most sem kellene neked sínylődnöd, ha ugy csalekedtél volna, mint én és ha szót fogadtál volna.

— Ments meg engem, ments meg szegény családomat!

— Mentsen meg, ha meghallgatod tanácsomat úgy megmented azt te magad is.

— Halljuk! halljuk! Szegény gyermekeim.

— Légy türelmes barátom, mert a megfejtés egyszerű. Eredj próbálj menni *Schwarz Izidor* sorsjegytárhoz, Árpád-ut 11 szám alatt levő bankhelyiségébe, hova egyaránt, úgy gazdagok, mint szegények járnak és hol csekély befizetésért úgy meggazdagodhatsz mint én magam és többi.

A sorsjegy árai:

1/1 (egész) 12 kor. 1/4 (negyed) 3 kor.
1/2 (fél) 6 kor. 1/8 (nyolcad) 1.50 kor.

— Köszönöm, barátom, óh mért nem tudtam ezt előbb, köszönet ezer köszönet, megyek, szaladok, *Schwarz Izidor* Árpád-ut 11 szám alá, hogy megmenthessem családomat az éhhaláltól.

Munka.

Főolvasások a szakszervezetekben.

A polgári sajtó, különösen a koalíciós időszak nyomatványok minduntalan rárontanak a szakszervezetekre. A súlyos pauszálékért, csak úgy ontják a rágalmat. Hazudnak, mert jól fizetik őket. Elhíttetik naív publikumokkal, hogy a szakszervezet nem csinál mást, mit sztrájkot. Azt a gyakori rágalmat is olvashatjuk a kitarított koalíciós pártorganumokból, hogy a munkás nem tanul.

A helyi koalíciós sakállók is ezt üvöltik, ha nincs elég ollóznivaló a pesti lapokban. Ha nem mernek írni, a városházán történekről. Ugyancsak ezt a vádat hangoztatják azok a káplánkák is, akik a ker. szociális-párt, vagy egyesület néven ismert csúrhét vezénylik be a sekrestyébe és a vajaskenyér osztogatásáról hírhedt tanonc-otthonba, vagy igazi nevén nevezve: az *ujpesti tanonc-butítóba*.

A gazdasági harc mellett, nem hanyagolja el a szakszervezet, tagjainak szellemi kiképzését se.

Az ujbérs szakszervezetek előadásokat és főolvasásokat tartanak. Tanítják, nevelik a munkást. Megismertetik azokkal a tudnivalókkal, amelyek szélesbitik látókörét, emelik öntudatát és növelik tudását. A *cipészek szakszervelete* minden hétfőn este 8 órakor *felolvasást tart* helyiségében, *Károlyi-utca 14 szám alatt* (Somodi-féle vendéglő.) A *vas- és fém-munkások* szerdán este tartanak *felolvasást* (Elite-kávéház épület I. em.) És csütörtökön este 8 órakor a *Munkásképzőben van felolvasás* (Gyár-utca 41. sz.) Hazudnak tehát a koalíciós papírok, amikor azt írják, hogy nem tanul a munkás. Tanul, mert öntudatra ébredt.

Színház.

(*) **A Thalia** október 30-ára hirdetett előadása technikai okokból elmaradt. A hét folyamán bemutatásra kerül három egyfelvonásos szindarab *Lehmann* német író „*Pisti*“ című kis vígjátéka. A második darab magyar. *Szemere György* híres színműve: „*A siralomházban*.“ A harmadik darab egy vidám kis komédia: „*Családi körben*.“ Az írója francia: *Oskar Metenier*. Bővebbet a falragaszok.

(*) **A Cabaret Frou-Frou** — mint értesülünk — előadásait, amelyekre előkelő fővárosi művészek ígérték föllépésüket, az *Éden-színházban* tartja, november hó első felében.

Nyilttér.

E rovatban közlőtekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Boldogult öcsénk, *Ladányi Dezső* vegyész elhunyt alkalmából oly sok oldalról nyilatkozott meg velünk szemben a részvét, fájdalomunkban oly sokan kerestek fel bennünket a vigasz szavaival, hogy azokra egyenként képtelenek vagyunk válaszolni. Ezért ezton fogadják mindazok, kik bennünket a fájdalmas csapás nehéz óráiban részvétnyilatkozataikkal felkerestek és felejtethetetlen öcsénk végtisztességén megjelentek, úgy az egyes egyesületek, mint külön-külön is, szívből jövő hálás köszönetünket. A *gyászoló Ladányi család*.

1495—1908 vegrh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíróságnak 1908. évi V 2018. sz. végzésével **dr. Hegedüs Gyula** ügyvéd által képviselt **Korona tak. s. hit. szöv.** felperes részére 400 kor. — fillér követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 2534 kor. — fillér becsült ingóságokra az újpesti kir. járásbíróság V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak a felülfoglaltak követelése erejéig is, az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Újpesten Atilla-utca 50. szám alatt leendő megtartására határidőül 1908. évi november hó 2. napján d. e. 12 órájára tűzetik ki, a mikor a bíróság lefoglalt butorok stb. egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy az elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Újpest, 1908. évi okt. hó 6. napján.

Kiss Gyula
kir. bírósági végrehajtó.

2242—1908. vegrh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíróságnak 1908. évi V. 2656 számú kiküldő és — elrendelő végzése folytán **Dr. Kleiner Arthur** ügyvéd által képviselt **Reisz David** felperes részére alperes ellen 677 korona — fill. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 1205 korona — fill. becsült ingóságokra az újpesti kir. járásbíróság V. fenti sz. végzésével, a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltak követelése erejéig is, az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Rpalota, Pázmány és Dugonits-utca sarok leendő megtartására határidőül 1908. nov. hó 6. napján délutáni 2 órájára tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok stb. egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy az elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Újpesten, 1908. évi október 19-én.

Kiss Gyula
kir. bír. végrehajtó.

Felelős szerkesztő: **Negyedi-Szabó Béla.**

Telefon 72—25.

ELITE NŐI DIVAT TEREM!

A fővárosban kitűnő hirt szerzett női divat szalonomat : :

UJPEST, Károlyi-utca 36. sz. alá

helyeztem át, hol a legmagasabb igényeket is kielégítő toillettek készítését a legsolidabb árak mellett vállalom el. Egy próba derék beküldése teljesen elég, hogy felelősség mellett a leg-sikkesebb toillettet előállítsam.

Tisztelettel **Miskolczy Amália.**

A tűzifa és köszén indokolatlan drágasága megszűnt,

mert **Újpesten, Árpád-ut 110. sz.** alatt a n. é. közönség minden kívánságának megfelelő, gazdagon felszerelt, **gőzfavágyóval** egybekötött

tűzifa és köszénteletet létesítettem,

mely hivatva lesz a n. é. közönségnek minden ez irányban támasztott igényeit kielégíteni és a tűzifa és köszénnek eddig megszokott indokolatlanul magas áremelkedését ellen súlyozni.

Ugy én, mint alant jegyzett üzlettársam, aki a helybeli közönség igényeit és kívánságait ismeri — minden üzleti képzettségünkkel és képességünkkel oda fognak hatni, hogy pontos kiszolgálás, állandóan elegendő anyagnak raktáron való tartása által, mérsékelt árak és lelkiismeretes áru és mérték nyújtása által vevőinket minden irányban kielégítsük és a belénk helyezett bizalmat mindenkor kiérdemeljük és megőrizzük.

Győződjön meg nálam mindenki egy lelkiismeretes kereskedő kiszolgálási módjáról és biztos vagyok abban, hogy egy próba vétel elegendő ahhoz, hogy az illető állandó vevőm maradjon.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását, s vagyok

kiváló tisztelettel

Neuberger Ede cégtulajdonos.

2—10 **Kulka L. László** üzlettárs.

ÉRCZ- ÉS GYÖNGYKOSZORUK,

a legegyszerűbbtől a legdiszesebb minőségig jutányos áron szerezhető be

Turnay Pál

vaskereskedésében

Árpád-ut 60. szám alatt.

Ugyanott híres hazai gyártmányu minden féle rendszerű u. m. Meidingi szabályozótöltő-kályhák és minden más kivitelűek, kielégítő választékban kaphatók.

Takaréktűzhelyek és fűtési felszerelések-ből raktárt tartok.

2—2

Kiváló tisztelettel

Turnay Pál, vaskereskedő.

NAGY ERNŐ

== CIMFESTŐ ==

UJPEST Árpád-ut,
Lőrinc-utca sarok. 8—10

Hatóságilag engedélyezett
elsőrangú
szabászati- és varró

szakiskola

nyílt meg intelligens hölgyek részére.

UJPESTEN,
Kazinczy-utca 4. sz.
alatt.

A francia- és angol szabászati módszeren kívül oktatás tárgyát képezi; rajz-, esztétika-, női testalkattan, szín összhangzattan és tervezés.

Legutolsó divat szerinti és a legkomplikáltabb szabási minták mérték után, jutányosan elkészíttetnek.

Szabó- és varrónoknak külön mérsékelt áru tanfolyam.

Tanóra: naponta délelőtt 8—1-ig.

Beiratások: vasár- és ünnepnap kivételével délután 3—5-ig.

Tamássy Kálmánné
Szül. Szalay Sanyi

szaktanárnőnél.

3—3

Alkalmi vásár!

Mindenkinek fontos tudni, hogy uraságotól levetett és zálogházakból kiváltott ruhák a legolcsóbban **Préger Mór** új- és viseltruha üzletében szerezhető be, **Árpád-ut 30. sz. a.**, hol a legjobb és szép kiállítású új férfi öltönyök, lakatos munkás-ruhák a legnagyobb választékban kaphatók. Egy próba bevásárlás után mindenki meggyőződhetik, hogy olcsót, jót, tartóssá és szépet csak **Préger Mórnál** lehet venni.

6—12

!! Nagy alkalmi vásár !!

Van szerencsém a n. é. közönségnek szives tudomására hozni, hogy **Weisz és Tauber** ur- és női divatruházat, kézműáru, továbbá kész és mértékszerint férfi öltönyökkel kibővítettem s ezután **Weisz Vilmos** cég alatt vezetem.

Külön figyelembe ajánlom azon körülményt, miszerint egyes gyárosokkal oly megállapodásra jutottam, hogy vászonnemű, kész ruhákat, egész menyasszonyi ruhákat a legjobb kivitelben és kiválóan olcsó árakon szállíthatok.

Tisztelettel

Weisz Vilmos

ur- és női divat-áruháza
Újpesten, Árpád-ut 51. szám.

Tavaszi újdonságok! Szabott árak
Kérv. zmények:

Az U. T. E. tagjai által vásárolt összegből 5% az U. T. E. zászló-alap javára.

A szervezett munkások által vásárolt összegből 5% a „Munkás-Otthon“ alap javára.



Felhívás.



A magy. kir. szabadalm. osztálysorsjáték
igazgatósága

az állami ellenőrző bizottság által felülvizsgált XXIII. játék
I. oszt. sorsjegyek 1908 novemb. 19- és 21-kén megtartandó huzásra már kaphatók

Schwartz Izidor

Ujpest, Árpád-ut 11. szám
fő-elárusítónál eredeti áron.

$\frac{1}{4}$ (egész) 12 kor. $\frac{1}{2}$ (fél) 6 kor. $\frac{1}{4}$ (negyed) 3 kor. $\frac{1}{8}$ (nyolcad) 1.50 korona.

„Aki mer, az nyer!”

Nagy maradék-vásár.

Ehez nem kell reklám, itt az áru s az áruk beszélnek!

Röfös-árak szenzációja.

SCHWARCZ és DEUTSCH férfi- és női divatáruháza

Ujpest, Árpád-út (Takács-fle házban).

Rövid idő alatt kitűnő hirt nyert, mert minden látogató meggyőződést szerez, hogy most érkezett
ujdonságai megérdemlik a megtekintést: Delaim, flannel, angol szövetek, tennisz, schiffonok, baurett ág-
terítőkből nagy választék.

Ágy- és asztalterítők, női divat különlegességek.

Férfi divatickek: ing, gallér, nyakkendő, harisnyák, igen szép és olesó gyermek-ruhák.

120 cm. széles angol szövetből egy aljra való 3 kor. 80 fill.

Nagy maradék-vásár.

Egy blouzra való 72 fillér.

Férfi- és női szabókellékekből külön raktár!

Varrónőknek megfelelő engedmény!

Látogatást kér tisztelettel

SCHWARCZ és DEUTSCH

férfi- és női divatkereskedők.

Kávéház megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy Arpad-ut 97. sz. alatt eddig
Hungária néven fennálló kávéházat átvettük s azt tetemesen megnagyobbítva

„Balaton” -kávéház czim alatt ujjaalakítottuk,

ugy, hogy a legmodernebb igényeket is kielégíti. Amidőn minden törekvésünket oda kívánjuk irányi-
tani, hogy a legpontosabb kiszolgálással a nagy közönség minden rétege kellemes otthont és szórako-
zási helyet találjon nálunk, azon reményünknek adunk kifejezést, hogy kitűnő kávéházi italaink s az
összes fővárosi lapok rendszeresítésével nem csak az előkelőségek, hanem iparos és munkás polgártár-
saink és családjuk részére igen vonzó találkozási helyet rendeztünk be.

A Balaton-kávéház ünnepélyes megnyitása f. hó 10-én, szombaton este kitűnő zenekar közreműkö-
dése mellett lesz, melyre a mulatni és szórakozni vágyó közönséget tisztelettel meghívjuk.

A n. é. közönség tömeges látogatását kéri

Bleyer és Reisz.

Látványosság! „DEMOKRATA”-kávéház.

TELEFON:

43-39

Arpad-ut és Rózsa-u. sarok. Tulajdonos **Feldmann József.**

Szabászati iskolában

több intelligens hölgyet felveszek, kiket rajzban, szabászatban és varrásban 10 forint havi díjért kitanítok.

Minden hölgynek jogában áll a legelegánsabb ruhákat nálam elkészíttetni.

Becses ajánlatokat Kelecsényi Béláné Templom-u. 2 szám alá kérek.

TIEFENBACH PÁL

épület-, mű-lakatos és kút-mester műhelye
UJPEST, ISTVÁN-UT 13. SZ.
Alapított 1877-ben.

Elvállal mindennemű épület-lakatos munkákat, ugyszintén takaréktűzhelyeket, vas-rácsokat, kutak, szivattyúk, vízvezetékek ujonnan fölállítását és javítását a legpontosabb kivitelben, mérsékelt ár és jótállás mellett.

Tervekkel és költségvetéssel díjmentesen szolgálók. Levélbeli megkeresésre készséggel megjelenek. A n. é. közönség szives támogatását kéri tisztelettel

Tiefenbach Pál.

Uj óra- és ékszer-üzlet megnyitás

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, miszerint Ujpest, Károly-utca 34. szám alatt az Uhlmann kávéházzal szemben

ÓRA- ÉS ÉKSZER-ÜZLETEMET augusztus 1-én megnyitottam.

Üzletemben minden e szakmába vágó munkákzt a legjutányosabb árak mellett pontosan eszközölök.

Óra javításért 3 évi írásbeli jótállást vállalok.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Rózsa Imre

6-12

órá- és ékszerész.

LEGOLCSÓBB ÉS LEGJÓBB GYERMEKRUHÁK

RECHER EMMY
ÜZLETÉBEN
KAPHATÓK UJ-PEST

ALKALMI RUHÁK
24 óra ALATT KÉSZÜLNEK. ÁRPÁD-ÚT 47 SZ.

FRANCIA BABÁK nagy választékban
valamint babaruhák is!

ELSŐ UJPESTI „BABAKLINIKA”




SZÉN

fütes és ipari célokra, ugymint I-a poroszköszén-, coks-, kovács-szén-, tűzifa- s faszén (utóbbi csomagban is) kicsinyben és vagon rakományban rendelhető:

Widerker Testvéreknél

Ujpest, Nyár-utca 17. szám.

HALLÓ!

HALLÓ!
TÖBB MUNKÁS!
MIT AKARNAK?

KI BESZÉL?

Csak azt akarjuk mindenkinek tudtára adni, hogy jó hideg italok és jó magyar ételek kaphatók, amellet naponta kitűnő női tambura zenekar közreműködik.

Grübler Mór

vendéglőjében

Árpád-ut és Attila-utca sarok.

17-52

HALLÓ! HALLÓ! OKVETLEN OTT LEGYETEK

Legujabb Ujpesten.

Nem szükséges Önnek ezentúl Budapestre fáradni, ha lakását szépen és olcsón akarja berendezni! Ha tehát bútort akar venni ne mulassa el

Müller Nándor asztalosmester

Árpád-ut és Kemény Gusztáv-utca sarkán lévő saját készítményű butorait megtekinteni, hól is mindenki, szegény v. gazdag — saját ízlésének megfelelő bútort vásárolhat. **Allandó bútorkiállítás** vas, réz és kárpitos bútorokban.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Rákospalotán, a Fő-ut 58. számú ház t (a gyógyszerár mellett) átalakítottam és ott

nagy gőzmosó-, vegytisztító- és műfestészeti-telepet rendeztem be.
Főüzlet és iroda: Fő-ut 58. szám. Gyűjtőhelyek Ujpesten: Árpád-ut 17. szám, ajtó 6. szám. István-ut 10., a községházzal szemben. Árpád-ut 105. szám (Boko-féle ház).

Több fővárosban az e szakmába vágó gyárakat és legelőkelőbb üzleteket tanulmányoztam és nyert tapasztalataim azon kellemes helyzetbe juttatnak, hogy bármely főváros hasonló üzemével a versenyt felvehetem.

A n. é. közönség meg lesz kimélve a fávadságtól, hogy rendelvényeit Budapestre szállítsa.

Igyekeztem oda fog irányulni, hogy a n. é. közönséget a legjutányosabb árak mellett, a legpontosabban kiszolgáljam.

Kívánatra a legkisebb rendelést is a háztól elvitetem és visszaszállítatom.

Ugyanott összes női és férfi ruha vegytisztítások gyors száraz mód szerint, javítások, kelme, csipke, keztyű és szallag-estészetet, guvré és plüssét elvállalnak.

A n. é. közönség szives pártfogását tisztelettel kéri **Steiner Gyula.**

Széchenyi kávéház, Tulajdonos:
UJPEST, Váci-ut 1. sz. **HIRSCHLER SÁNDOR.**
Jó italok. Pontos kiszolgálás. Hideg buffet.

Telefon 75—39. **ŐSZI IDÉNY!** Telefon 75—39.

közeledtével felhívom a n. é. közönség figyelmét azon tényre, hogy 15 évi önálló működésem alatt folyton azon törekedtem, hogy nagyrabecsült vevőimnek legmagasabb igényeinek is megfelel mérték utáni uri-, női- és gyermekcipőkkel szolgálhassak.

Raktáron tartok szakavatott vezetésem alatt készült kitűnő minőségű, izléses kivitelű uri- női- és gyermekcipőket, valamint különféle házi- és bálicipőket.

A hirneves „KOBRAK” gyári-cipők egyedüli elárusítója.

BRICHTA KÁROLY, cipész-mester Ujpest, Árpád-út 16. sz.

E hirdető rovatban minden szó egy szeri beiktatása közönséges nonpareille betűkből 4 fillér, vastagabb betűvel 8 fillér. A legkisebb hirdetés díja 10 szóig 40 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Minden hirdetésre ingyen ad felvilágosítást a kiadóhivatal s hirdetőket kívánatra díjtalanul szerkesztet.

Levélbeli tudakozódásokra készséggel adunk felvilágosítást, ha a válasza szükséges levélhelyeket mellékelik. Tudakozódásoknál a hirdetés száma a kiadóhivatallal mindenkor közlendő. Kiadóhivatal: Ujpest, Tavasz-utca 1. szám. Telefon: 72-25.

LAPUNK ELÁRUSÍTÓI:

Marton J. Kálmán, nagytőzsde, István-út 10.

Fiecht Emma, István- és Árpád-út sarok.

Özv. Feldmann Fülöpné, Árpád-út 60.

Benkovic Imréné, István-tér 9.

Szabó Kálmán, Tavasz-u. 26.

Klein Jakab, Apponyi Albert-utca 18-20.

Böhm Zsigmond, István-út 1.

Özv. Fekete Mihályné, Árpád-út 46.

Donath Józsefné, Árpád-út 25.

Müller Amália, Árpád-út 13.

Özv. Deucht Samuné, Árpád-út 10.

Wertheimer N., Váci-út 1.

Özv. Mihallik Antalné, B.K.V.T. ujbpesti állomás

Lövinger Tivadarné, István-tér 8. sz.

Özv. Schleich Józsefné, István-út 25.

Korpás Lajos, Mária-utca 26.

Hirschbein Fanny, Nyár-u. 1.

Ligetli Antal, Diófa-u. 1.

Varrógépek,

kerékpárok, gramofon és zenélő automaták javítását; légszesz, vízvezeték, villanycsengő felszerelését s minden mechanikai munkát olcsón készít Kiss Antal Árpád-út 91. szám.

Koszoruk

csokrok, élővirágok, menyasszonyi és alkalmi díszkoszoruk a legszebb kivitelben kaphatók Hirsch Jakab virágüzletében Piac-tér Róth féle vendéglőben.

Allást keres pénztárhoz, vagy cukrázdába szolid leány, ki hasonló alkalmazásban már volt. Cim a kiadóban.

Egy közepmagyságu borprés és egykerékű kézi szecskavágó használt állapotban eladó. Bővebbet Turnay Pál vaskereskedésében.

Ügyes fiatal ember,

aki írásbeli munkálatokhoz ért és üzlet szerzésben dolgozni hajlandó, alkalmazást kaphat. Bővebb jelvilágosítás Miklós Móricnál nyerhető Erzsébet-utca 47. sz. alatt.

DROGERIA

Dr. Győrbiró Szilárd Ujpest, Árpád-út 60. sz.

A n. é. közönség figyelmébe ajánlja dúsan felszerelt új Drogeria üzletét. Bel- és külföldi illatszerek eredeti csomagolásban 2-6 K-ig, valamint grammonként kimérve is árusítatnak 8-10-12 fillérért.

Háztartási, betegápolási cikkek, valamint különböző kötszerek, stb. igen jutányos áron kaphatók. Fényképeszeti vegyszerek és elkészített oldatok állandó árusítása. Pipere és fogápolási cikkek, szappanok, az összes eredeti széppító szerek u. m. brémekek, hajfestő szerek, rizsporok, kézfimomító szerek, köröm ápolási cikkek igen jutányos áron vásárolhatók. Eredeti angol rum, francia és magyar cognac állandós eladása. Férfi és női gummi különlegességek olcsó beszerzési forrása.

Vidéki megrendelések pontosan és azonnal teljesítetnek.

SZABOTT ÁRAK!

SZABOTT ÁRAK!

32-52

„ELITE“ NAGYKÁVÉHÁZ ÉS SZÁLLODA

Arpád-ut és Apponyi Albert-utca sarkán.

■ Tulajdonos : László Dezső. ■

26-26

Elsőrendű italok, szolid áruk, új amerikai tekeasztalok, összes bel- és külföldi lapok. — Teljesen ujonnan berendezve. Naponta Bókai Rudi 12 tagból álló közkedvelt zenekara hangversenyez.

Telefon : 44-65.

Ugyanott megnyillott f. évi március hó 15-én.

Klein Jakab ujbpesti vendéglős ujonnan berendezett

vendéglője és éttermei

hol férfi szakács által kitünő ételek minden időben készülnek, valamint italok szolid kiszolgálás és olcsó áruk mellett lesznek felszolgálva.

Itt SCHRAMMEL négyes hangverseny áll a n. é. közönség szórakoztatására.